

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ  
ЭСТОНИЯ

27 МАЯ 1988

г. Таллин

## Эугену КАППУ — 80

Неутомимый искатель красоты и истины, лирик по характеру своему. И в то же время — певец времени, что придало его творчеству драматическую, эпическую, монументальную, трагическую даже окраску. Его музыка привлекает прежде всего гармонией и искренностью, а также юмором и праздничностью, жизнелюбием. И всегда — связью с народными корнями.

Так писали музыковеды и критики о композиторе Эугене Каппе. Народный артист СССР, Герой Социалистического Труда, трижды лауреат Государственной премии СССР, трижды — премии Советской Эстонии, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, отныне — и ордена Дружбы народов, профессор Таллинской государственной консерватории, депутат Верховного Совета СССР и Эстонской ССР многих созывов, активный участник жюри множества конкурсов, член различных организаций и комитетов.

Творчество маэстро многогранно и плодотворно. Им написаны шесть опер, два балета, оперетты, музыкальная сказка, мюзикл, три симфонии, несколько кантат, произведения камерной, инструментальной, вокальной и хоровой музыки, музыка для детей. Любимыми детищами композитора считает балет «Ка-

левипоег» и оперу «Рембрандт».

Музыкальное образование Эуген Капп начал в Астрахани, городе, где он родился. Первые шаги на композиторском поприще он сделал уже в Таллине, в консерватории, которую закончил по классу своего отца Артура Каппа.

В годы войны, в Ярославле, Эуген Капп был композитором и дирижером в Государственных художественных ансамблях ЭССР. С 1944 по 1966 г. он — председатель правления Союза композиторов ЭССР, с 1952 по 1964 г. — ректор Таллинской государственной консерватории. Но на каких бы должностях и постах он ни был — прежде всего оставался, и по сей день остается плодотворно работающим композитором, носителем и продолжателем традиций эстонской музыки. Артур Капп — Эуген Капп — Эйно Тамберг — Раймо Кангро. Учителя и ученики, имена, без которых немислима эстонская музыкаль-

ная культура. Педагогическая деятельность Э. Каппа заслуживает особого упоминания.

Вечером 26 мая музыкальная общественность республики собралась в концертном зале «Эстония», чтобы торжественно отметить юбилей маэстро. Открыл вечер музыковед Прийт Кууск, который рассказал о творчестве Эугена Каппа. С приветственной песней выступил ГАМХ. А затем зазвучала музыка юбиляра. В исполнении Государственного симфонического оркестра ЭССР прозвучали Третья, или «Весенняя» симфония и «Маленькая веселая увертюра». Впервые был исполнен Концерт для виолончели и камерного оркестра.

От имени руководства республики юбиляра пришли приветствовать секретарь ЦК Компартии Эстонии И. Тооме и заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ЭССР М. Леоск, передавшие ему приветственный адрес. Среди поздравляющих были руководители культуры республики, коллеги из Союза композиторов и консерватории, друзья и ученики.

## НАГРАДА МАЭСТРО

За заслуги в развитии советской музыки и в связи с восьмидесятилетием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР наградил композитора Эугена Каппа орденом Дружбы на-

родов.

26 мая высокую награду Э. Каппу вручила заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ЭССР М. Леоск.

(ЭТА).